ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 2ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ

ΘΕΜΑ: ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΙΣΤΟΛΟΓΙΩΝ

ΤΜΗΜΑ: ΣΤ3

Κουρτίδης Ανδρέας

    Εμείς οι μαθητές και οι μαθήτριες  του Στ3 , του 2ου Δημοτικού Σχολείου Γιαννιτσών αποφασίσαμε  να συμμετέχουμε στο 5ο Πανελλήνιο  συνέδριο πληροφορικής με θέμα: «Δημιουργία και διαχείριση μαθητικών blogs». Χωριστήκαμε λοιπόν σε πέντε ομάδες, τέσσερις των τεσσάρων και μία των τριών ατόμων και  δημιουργήσαμε τα ιστολόγιά μας, υπό την καθοδήγηση και επίβλεψη του καθηγητή Τεχνολογίας Πληροφορικής και Επικοινωνιών κύριου Σπανού Κωνσταντίνου. Η εμφάνιση των blogs (φόντο, εικόνες, εφαρμογές, ημερομηνία, επικεφαλίδα, χρώμα κ.λπ.) αλλά και η θεματολογία των δημοσιεύσεων που αναρτήθηκαν σε καθένα από αυτά, ήταν δική μας επιλογή, ανάλογη  των ενδιαφερόντων και  προτιμήσεών  μας. 
Κατμάδα Ιωάννα

   Η ενασχόληση μας με το συγκεκριμένο project μας βοήθησε:

1) Να αποκτήσουμε τις γενικές γνώσεις και δεξιότητες που απαιτούνται για τη δημιουργία και διαχείριση ιστολογίων.

2)Να γνωρίσουμε πώς  αναζητούμε  και   αποθηκεύουμε  τις απαραίτητες πληροφορίες στα blogs από τον τεράστιο όγκο πληροφοριών που υπάρχει στο διαδίκτυο.

Καραμπερίδης Φώτιος-Μιχαήλ
3) Να μπορούμε να  επικοινωνήσουμε  ηλεκτρονικά μεταξύ μας  ανταλλάζοντας e-mails.

4)  Να κατανοήσουμε πως ο σεβασμός στο ρόλο του άλλου και η άρτια συνεργασία όλων των μελών της ομάδας για την παραγωγή του τελικού αποτελέσματος, θα μας  καταστήσουν υπεύθυνα άτομα και θα μας  προετοιμάσουν  για τη μελλοντική μας ζωή.
5) Να εκφράζουμε την προσωπική μας άποψη σχετικά με ένα θέμα που μας απασχολεί ή να σχολιάζουμε τη γνώμη των άλλων
Ας πάμε όμως να δούμε τα μαθητικά blogs ένα προς ένα:
Αραμπατζής Χρήστος-Άγγελος
1η ΟΜΑΔΑ

(Διεύθυνση blog: http://blogs.sch.gr/kourtidisa)
Όνομα blog: “The best blog of all”

Σλόγκαν: “To καλύτερο μαθητικό blog που υπάρχει στο διαδίκτυο”
Σχετικά με τους δημιουργούς: “ Το blog αυτό δημιουργήθηκε από τους μαθητές του Στ3 για τη συμμετοχή τους στο 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Πληροφορικής”
Μλαδένη Ελένη-Αθηνά
H ομάδα αυτή αποτελείται από τα παρακάτω μέλη με τους αντίστοιχους ρόλους:

(1) Κουρτίδης Ανδρέας: Διαχειριστής

(Ε-mail: kourtidisa@sch.gr)
Έχει πλήρη πρόσβαση σε όλες τις ενέργειες διαχείρισης του ιστολογίου. Είναι ο αρχηγός της ομάδας και ο κύριος υπεύθυνος για οτιδήποτε αναρτάται στο blog του.
(2) Κατμάδα Ιωάννα: Αρχισυντάκτρια
(Ε-mail: katmadaioa@sch.gr)
Έχει πρόσβαση σε συγγραφή, διαχείριση δημοσιεύσεων, σελίδων τόσο δικές της όσο και άλλων χρηστών.
(3) Καραμπερίδης Φώτιος-Μιχαήλ: Συντάκτης

(Ε-mail: karamperif@sch.gr)
Μπορεί να δημοσιεύει και να διαχειρίζεται μόνο  δικές του δημοσιεύσεις.
(4) Αραμπατζής Χρήστος-Άγγελος: Συνεργάτης

(E-mail: arampatch@sch.gr)
Μπορεί  να γράψει  δημοσιεύσεις αλλά αυτές πρέπει να εγκριθούν από το διαχειριστή ή αρχισυντάκτη πριν την προβολή τους στο ιστολόγιο.
Στόχος μας στα επόμενα μαθήματα είναι η εναλλαγή των ρόλων μας έτσι ώστε να γνωρίσουμε όλοι τις αρμοδιότητες των μελών ενός ιστολογίου και να αναλάβουμε τις ευθύνες που μας αναλογούν.
Πέτκου Ελένη
Στα δεξιά του ιστολογίου έχουν τοποθετηθεί κάποιες μονάδες (εφαρμογές) που διευκολύνουν τη διαχείριση και οργάνωση του blog. Πιο συγκεκριμένα:

· Αναζήτηση: Στο πεδίο της αναζήτησης μπορούμε να ψάξουμε και να βρούμε κάτι που θέλουμε στο ιστολόγιο.
· Ημερολόγιο: Με μπλε γράμματα εμφανίζονται οι μέρες στις οποίες έχουμε δημοσιεύσει κάτι.
· Η ομάδα μας: Ένα μικρό κείμενο όπου αναγράφονται τα μέλη της ομάδας.
· Πρόσφατες δημοσιεύσεις: Είναι οι πέντε τελευταίες δημοσιεύσεις που αναρτήθηκαν στο ιστολόγιο.
Γιουψάνης Πέτρος
· Σελίδες στο διαδίκτυο: Είναι κάποιοι εξωτερικοί σύνδεσμοι σε σελίδες στο διαδίκτυο με ενδιαφέροντα θέματα.
· Πρόσφατα σχόλια: Τα πέντε τελευταία σχόλια που έγιναν από τα μέλη αλλά και από απλούς χρήστες του ιστολογίου.
· Αρχείο: Αφορά τις ανά μήνα δημοσιεύσεις  που αναρτήθηκαν στο blog.
· Κατηγορίες: Είναι οι ομάδες στις οποίες ανήκουν οι περισσότερες δημοσιεύσεις για να βρούμε ευκολότερα τα θέματα που μας ενδιαφέρουν.
Μπίκος Κωνσταντίνος
· Μεταστοιχεία: Σύνδεση-Αποσύνδεση με το ιστολόγιο, πρόσβαση στον πίνακα ελέγχου και κανάλια RSS δημοσιεύσεων και σχολίων ώστε να πληροφορούνται οι άλλοι δημιουργοί blogs για τις τελευταίες δημοσιεύσεις και σχόλια στο ιστολόγιό μας.
· Συνδεδεμένα μέλη: Εικόνες (Avatar) κάποιων μελών που είναι τώρα συνδεδεμένα είτε στο δικό τους είτε σε άλλα ιστολόγια.
· Δημοσιεύσεις από άλλα blogs: Κάποιες ενδιαφέρουσες δημοσιεύσεις χωρισμένες σε κατηγορίες από άλλα ιστολόγια.
· Σύνδεση με τα στοιχεία που διαθέτετε στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο: Σε αυτό φαίνονται τα ιστολόγια που το συνδεδεμένο μέλος έχει πρόσβαση καθώς και οι επιλογές  «νέα δημοσίευση», «διαχείριση σχολίων» και «πίνακας ελέγχου»
· Ομάδες: Είναι κάποιες ομάδες σχολικών ιστολογίων όπου σημειώνεται και ο αριθμός των μελών που συμμετέχουν σε αυτές.

· Τα αρχεία μου: Αφορά αρχεία powerpoint που ανέβηκαν στο ιστολόγιο από κάποιους μαθητές των ομάδων μας.
Ιωνανιτζέ Ολίνα
Στον κύριο χώρο του ιστολογίου υπάρχουν οι δημοσιεύσεις, οι οποίες διακρίνονται σε τρεις ομάδες:
(1) Συζητήσεις: Ο αρχηγός κάθε ομάδας δημιουργεί το χώρο συζητήσεων βάζοντας ένα γενικό θέμα και τα υπόλοιπα μέλη της ομάδας ή οι απλοί χρήστες μπορούν είτε να γράψουν τη δική τους γνώμη για το θέμα αυτό είτε να εισάγουν ένα άλλο θέμα της ίδιας κατηγορίας και να εκφράσουν και τη γνώμη τους γι’ αυτό.
(2) Απλές Δημοσιεύσεις: Περιλαμβάνουν εικόνες, κείμενο ή σύνδεση σε εξωτερικές ιστοσελίδες. Οι περισσότερες δημοσιεύσεις των ιστολογίων ανήκουν σε αυτή την ομάδα. 

(3) Βίντεο από το youtube: Αναρτήσεις βίντεο με εκπαιδευτικό και ψυχαγωγικό περιεχόμενο από το youtube.
Σαριανίδης Νικόλαος
Ακόμη, μπορούμε να σχολιάσουμε κάποια δημοσίευση  του δικού μας  blog, των blogs άλλων ομάδων, αλλά και του blog του σχολείου, εκφράζοντας τη δική μας γνώμη ή άποψη ανάλογα με το  αν συμφωνούμε ή όχι με αυτό που αναρτάται κάθε φορά από τα μέλη των ομάδων.
Τέλος έχουμε πρόσβαση και στο λογαριασμό μας, όπου μπορούμε να επεξεργαστούμε  το προφίλ μας  (αλλάζοντας την εικόνα του), να δούμε τα ιστολόγια στα οποία συμμετέχουμε με τους αντίστοιχους ρόλους και να τα επισκεφτούμε, να ανταλλάξουμε μεταξύ μας μηνύματα, να δημιουργήσουμε δικές μας ομάδες ορίζοντας το διαχειριστή αλλά και να προσκαλέσουμε άλλους φίλους ή ομάδες στο ιστολόγιό μας στέλνοντας μηνύματα φιλίας ή  συμμετέχοντας οι ίδιοι σε άλλα ιστολόγια ή ομάδες.
Δεβετζή Ζαφείρω
Στόχος μας είναι τις επόμενες ημέρες να δημιουργήσουμε τις δικές μας ομάδες μία για κάθε μαθητικό ιστολόγιο, να ορίσουμε το γενικό συντονιστή της ομάδας, να στείλουμε αιτήματα φιλίας ή να συμμετέχουμε οι ίδιοι σε άλλες ομάδες, να δημιουργήσουμε μελλοντικές εκδηλώσεις και φυσικά να τις δημοσιεύσουμε στα ιστολόγιά μας. 

Με τους κωδικούς που αποκτήσαμε από το Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο μπορούμε να συνδεθούμε και στην επίσημη σελίδα του, όπου μας παρέχεται ένα πλήρες περιβάλλον ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.
Ολοκληρώνοντας, κάποιες δημοσιεύσεις έγιναν share (διαμοιράστηκαν) και στην επίσημη σελίδα του σχολείου στο facebook: (http://www.facebook.com/2DimotikoSxoleioGiannitswn) ώστε να έχουν πρόσβαση σε αυτές και άλλοι χρήστες που  δε γνωρίζουν τις υπηρεσίες του πανελλήνιου σχολικού δικτύου και ‘έτσι να γίνουν πιο δημοφιλή τα ιστολόγιά μας.
Λάζος Ραφαήλ
2η ΟΜΑΔΑ

(Διεύθυνση blog: http://blogs.sch.gr/mladeniele)
Όνομα blog: “World Blog.”

Σλόγκαν: “Blog παγκοσμίων προδιαγραφών”

Σκοπός του blog: “ To blog αυτό δημιουργήθηκε στα πλαίσια συμμετοχής της Στ3 τάξης του 2ου δημοτικού σχολείου Γιαννιτσών στο 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Πληροφορικής”
H ομάδα αυτή αποτελείται από τα παρακάτω μέλη με τους αντίστοιχους ρόλους:

(1) Μλαδένη Ελένη-Αθηνά: Διαχειρίστρια
(Ε-mail: mladeniele@sch.gr)
(2) Πλιούμπης Παναγιώτης-Πέτρος: Διαχειριστής
(Ε-mail: plioumpipa@sch.gr)
(3) Πέτκου Ελένη : Συντάκτρια
(Ε-mail: petkouelen@sch.gr)
(4) Γιουψάνης Πέτρος: Συνεργάτης

(E-mail: gioupsanpe@sch.gr)
Λιάπης Παναγιώτης
Στα δεξιά του ιστολογίου είναι τοποθετημένες κάποιες μονάδες που διευκολύνουν στην οργάνωση, δομή, διαχείριση και επεξεργασία των δεδομένων του ιστολογίου. Η ανάλυση των βασικών τους λειτουργιών έχει αναφερθεί στο blog της προηγούμενης ομάδας.
Στο κύριο χώρο του ιστολογίου υπάρχουν οι δημοσιεύσεις μας οι οποίες χωρίζονται σε τρεις βασικές ομάδες όπως πριν: συζητήσεις, απλές δημοσιεύσεις με εικόνες, κείμενο και συνδέσμους και βίντεο από το youtube. H ανάλυση του τι περιλαμβάνει κάθε ομάδα από αυτές έχει γίνει διεξοδικά στο προηγούμενο ιστολόγιο.

Και εδώ έχουμε  πλήρη πρόσβαση στο λογαριασμό μας, όπου μπορούμε να επεξεργαστούμε το προφίλ μας, να ανταλλάξουμε ηλεκτρονικά μηνύματα μεταξύ μας, να δημιουργήσουμε ομάδες και να στείλουμε αιτήματα φιλίας τόσο σε ομάδες όσο και σε απλά μέλη.

Τροχίδου Ελευθερία Αικατερίνη
3η ΟΜΑΔΑ

(Διεύθυνση blog: http://blogs.sch.gr/bikoskonst)
Όνομα blog: “Οι ατρόμητοι”

Σλόγκαν: “Το blog της επανάστασης”
Λίγα λόγια για εμάς: “ Η ομάδα αυτή δημιουργήθηκε από τους μαθητές του Στ3 για τη συμμετοχή τους στο Πανελλήνιο Συνέδριο Πληροφορικής Κεντρικής Μακεδονίας που θα διεξαχθεί 24- 25 Απριλίου 2013”
H ομάδα αυτή αποτελείται από τα παρακάτω μέλη με τους αντίστοιχους ρόλους:

(1) Μπίκος Κωνσταντίνος: Διαχειριστής

(Ε-mail: bikoskonst@sch.gr)
(2) Ιωνανιτζέ Ολίνα: Αρχισυντάκτρια
(Ε-mail: ionanitzeo@sch.gr)
(3) Σαριανίδης Νικόλαος : Συντάκτης

(Ε-mail: sarianidin@sch.gr)
(4) Δεβετζή Ζαφείρω: Συνεργάτης

(E-mail: devetzizaf@sch.gr)
Στα δεξιά του ιστολογίου βρίσκονται οι μονάδες και στον κύριο χώρο κάποιες δημοσιεύσεις σχετικές με τα ενδιαφέροντα και τις ανάγκες μας. Ότι ισχύει για τους λογαριασμούς των μαθητών στα προηγούμενα ιστολόγια ισχύει και σε αυτό.
Ζαφειρίου Πασχαλίνα
4η ΟΜΑΔΑ

(Διεύθυνση blog: http://blogs.sch.gr/lazosrafai)
Όνομα blog: “lightning children”

Σλόγκαν: “Το λαμπρότερο blog στον ιστοχώρο”

About: “ Γειά σας!!! Είμαστε τα τέσσερα παιδιά του Στ3 που συμμετέχουμε ενεργά στην οργάνωση και διαχείριση του σχολικού αυτού blog, υπό την καθοδήγηση βέβαια του καθηγητή πληροφορικής Σπανό Κωνσταντίνο. Σας ευχόμαστε καλή περιήγηση!!!!”
Μέλη της ομάδας αυτής είναι:

(1) Λάζος Ραφαήλ: Διαχειριστής

(Ε-mail: lazosrafai@sch.gr)
(2) Λιάπης Παναγιώτης: Αρχισυντάκτης
(Ε-mail: liapispan@sch.gr)
(3) Τροχίδου Ελευθερία-Αικατερίνη: Συντάκτρια
(Ε-mail: trochidoue@sch.gr)
(4) Ζαφειρίου Πασχαλίνα: Συνεργάτης

(E-mail: zafeirioup@sch.gr)
Ότι ισχύει στα προηγούμενα blogs ισχύει και σε αυτό.

Μάγου Χριστίνα
5η ΟΜΑΔΑ

(Διεύθυνση blog: http://blogs.sch.gr/magouchris)
Όνομα blog: “Αστέρια”

Σλόγκαν: “Το φωτεινότερο blog”

Λίγα πράγματα για μάς: “ Το blog αυτό κατασκευάστηκε από την ομάδα των τριών μαθητών του Στ3 με γενικό συντονισμό και καθοδήγηση από τον καθηγητή πληροφορικής κύριο Σπανό Κωνσταντίνο. Στις 24-25 Απριλίου αν όλα πάνε καλά θα συμμετάσχει ενεργά στο 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Πληροφορικής μαζί με τα άλλα τέσσαρα blogs των μαθητών του Στ3. Σας ευχόμαστε καλή περιήγηση!!! ”
Μέλη της ομάδας αυτής είναι:

(1) Μάγου Χριστίνα: Διαχειρίστρια
(Ε-mail: magouchris@sch.gr)
(2) Τζάρα Τριανταφυλλιά: Αρχισυντάκτρια
(Ε-mail: tzaratrian@sch.gr)
(3) Ζαφειρίου Ευάγγελος: Συνεργάτης
(Ε-mail: zafeirioev@sch.gr)
To σκεπτικό κατασκευής, η δομή και η λειτουργία του ιστολόγιου αυτού είναι παρόμοια με τα προηγούμενα μαθητικά blogs. 
Τζάρα Τριανταφυλλιά
  Ελπίζουμε να σας άφησε μόνο θετικές εντυπώσεις η φιλότιμη προσπάθειά μας. Εμείς πάντως εργαστήκαμε συστηματικά και μεθοδικά, συνεργαστήκαμε αρμονικά μεταξύ μας και ξεπεράσαμε γρήγορα και αποτελεσματικά τα όποια εμπόδια βρέθηκαν στην πορεία υλοποίησης του συγκεκριμένου project. 
  Ολοκληρώνοντας, θέλαμε να πούμε  ένα μεγάλο ευχαριστώ στο διευθυντή του 2ου Δημοτικού σχολείου Γιαννιτσών κύριο Αγγελίδη Νικόλαο που στάθηκε αρωγός στην όλη προσπάθειά μας, μας εμψύχωνε και μας ενθάρρυνε να συνεχίσουμε με κουράγιο, πίστη και ελπίδα το δύσκολο τόλμημά μας, πιστεύοντας ότι στο τέλος θα τα καταφέρουμε. Κλείνοντας, εκ μέρους και των πέντε ομάδων που έλαβαν μέρος στο Προσυνέδριο ευχόμαστε σε όλους καλή επιτυχία.

ΤΕΛΟΣ

